

20万现金放后备箱被盗， 两窃贼分赃竟要心眼各自私藏



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑姬 通讯员 刘昆龙)7月24日,家住单县的黄某在吃饭时,将租赁门市的20万元现金放进汽车后备箱,饭后,才发现钱款不翼而飞,赶紧拨打报警电话。接警后,单县公安局迅速成立专案组,用时仅36小时,便将犯罪嫌疑人白某和赵某抓获,20万元现金全部追回。

据单县公安局开发区派出所办案民警介绍,接警后,该所立即向单县公安局汇报,并联合刑警视侦中队和科信中心,抽调精干警力成立专案组,迅速赶往现场侦破该案。到达现场后,专案组发现汽车后备箱并没有被撬砸的痕迹,初步怀疑是犯罪嫌疑人使用干扰器让黄某没能正常遥控锁车。随后,民警又调取案发现场周边视频监控,发现两名可疑男子先后

到达案发现场。

当时,两名可疑男子见面后,一直在外围转圈溜达,直到黄某停车去饭店吃饭后,才分头行动:一人实施盗窃,一人尾随黄某进入饭店。盗窃用时3分钟,当实施盗窃的犯罪嫌疑人发现后备箱现金后,拿起来迅速逃跑。但由于视频比较模糊,民警无法锁定犯罪嫌疑人身份。

民警又调取案发前路口监控,发现其中一名犯罪嫌疑人是通过滴滴打车来到案发现场的。于是,民警迅速和滴滴打车司机取得联系,并通过对方提供的手机号码,成功锁定犯罪嫌疑人白某。

抓捕行动迅速展开,通过大量的摸排走访和蹲点守候,民警最终将正在分赃的白某和赵某抓获。

在审讯过程中,民警发

现两人供述的盗窃金额并不相符,一人说是10万元,另一人说是9万元,而黄某却称自己被盗了20万元。一头雾水的民警又开始筛查案发前后的监控录像,发现犯罪嫌疑人白某在盗取现金后,独自一人来到某小区景观林内,几分钟之后才提着明显缩小一圈的包裹出来和赵某碰面,并将包裹交给赵某,二十多分钟后,白某又独自来到景观林内,取出一个包裹后离开。而赵某拿到包裹后,也拿出里面的1万元现金私藏。

得知两名嫌疑人各自私藏现金后,哭笑不得的民警随即对他们展开讯问。在监控视频面前,白某最终承认了自己私藏了10万元现金,而赵某也承认自己私藏了1万元。目前,两人已被单县公安局依法逮捕,而被盗的20万元现金则被顺利找回、返还给失主。

浅谈博物馆志愿者的活动现状

社会公益机构及公益活动招募志愿者,旨在促使公益活动能够顺利进行。博物馆隶属于文化领域,这就要求招募一些具有专业知识者。

博物馆统一面向社会招募志愿者,大多数非专业,不利于对志愿者的培训。大部分博物馆志愿者提供的活动集中于单纯的志愿讲解和参观,没有深入其他活动内容和管理工作,虽然很多人愿意担任博物馆志愿者,但由于欠缺良好的表达能力而被拒之门外。他们能够承担其他活动工作,但博物馆

负责人没有意识到这一点。

目前,我国大多数博物馆缺乏系统、科学的志愿者管理制度,在对志愿者进行管理时没有树立强烈的活动意识,积极性不强,管理松散,无法达到预期效果。

为了完善对志愿者的活动管理,我国相关部门可以参考国外一些成熟的志愿者法律法规,以保障志愿者的权益。对志愿者活动管理制度而言,若缺乏制度上的完善,可能导致博物馆的管理质量下降,甚至发生问题。对此还应重视志愿者活动管

理制度的完善,对志愿者的培训、建档、上岗、考核管理等,以促使志愿者具有一定水平;其次,博物馆相关活动管理人员在完善对志愿者的活动管理制度过程中,应根据博物馆的实际情况,制定合理的活动条例,再明确志愿者应履行的权利与义务。

“志愿者”的本意即出于个人的自愿,以自身有限的能力为社会活动服务。一般情况下,博物馆主体应作为对志愿者人员的活动管理者、组织者。但站在推动志愿者事业未来获得良好发展的角度,博

执行干警变“叉车司机” 大货车被依法扣押

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉 通讯员 牛海宾)7月28日,牡丹晚报全媒体记者从定陶区人民法院获悉,7月23日,根据当事人提供的线索,该法院执行干警雷霆出击,经过5个小时的机智执行,成功将一辆大货车依法从曹县扣押至法院。

原来,申请执行人定陶某运输公司与被执行人范某民间借贷纠纷一案,经法院判决,范某应偿还申请执行人借款本金86000元及逾期利息,因范某拒不履行生效判决确定的义务,本案进入执行程序。据悉,范某借款是用来购买本次扣押的车辆,并将该车辆挂靠在申请执行人处。

在执行过程中,执行干警发现涉案车辆在脱险的情况下一直在外地运营,直到7月23日申请执行人通过定位获悉车辆进入了曹县境内,执行法官在得到这一消息后,即刻组织10名执行干警火速奔赴曹县。到达地点后,发现该车辆正在维修保养,轮子、减震板已被拆卸了一地,车上还有运输的货物。执行干警出示了工作证件和相关文书后,告知被执行人范某应依法配合法院扣车。范某得知法院将扣押车辆后情绪激动,并鼓动围观者试图阻扰执

行。后经法官曹秀谦的反复释法说理后,被执行人及围观者情绪逐渐得以稳定,并表示愿意配合法院执行。

考虑到车辆保养至少需要两天时间,车内货物也并非被执行人所有,执行法官与单位领导沟通后决定,要求被执行人对该车辆暂时不予保养,并与修车厂几次协商要求他们尽快装上已被拆卸下来的车辆部件。其间,曹秀谦又对被执行人范某耐心劝导,并与修车厂负责人积极协商,决定暂时把车内货物卸到修车厂。

经过3个小时的组装,车辆恢复正常运行。在卸货过程中,由于操作叉车的人员技术不够熟练,法院干警马凯利用自己曾有此项技术的优势主动请缨驾驶叉车。在曹秀谦的指挥下,其他干警齐心协力帮助卸货,同时组织过往车辆通行。经过一个多小时的努力,货物被安全无损地卸下,干警们才带着一脸疲惫安心离去。

曹秀谦表示,如被执行人范某再不主动履行生效法律文书确定的义务,法院将依法对涉案车辆启动评估拍卖程序,并将拍卖所得价款用于履行本案判决所确定的还款义务。



物馆应作为志愿者的工作平台,即博物馆的主体与志愿者之间的关系应进行相应调整。例如,博物馆在对志愿者约束管理过程中,应更为灵活地进行管理。如志愿者在经过博物馆的招募、培训、考核后,志愿者人员不应只局限于在博物馆提供高质量的活动,应该多参与社会中的更多大型公益活动。

作为公益性机构,博物馆最主要的作用是为社会提供公益,与社会走向发展也密不可分。博物馆的发展与志愿者的工作密切

关联,但博物馆在管理志愿者的过程中应该认识到,志愿者作为自愿工作人员不仅仅是在为博物馆活动,也是在为社会工作。因此,当前的博物馆机构应更为灵活地对志愿者进行工作定位,推动志愿者事业发展。

菏泽市博物馆 李红梅

理论研究